

双莲池社区退休医生纪宝华： 医者仁心 退而不休热心公益

晨报记者 晋君 通讯员 瑞雅

找准穴位，按上几下，点上火罐，这一串动作一气呵成。在双莲池社区纪宝华的诊所里，每天都人满为患。

今年78岁的纪宝华是原开元区医院骨伤科主任，从医60多年。社区居民一提起纪宝华，总是赞不绝口。纪宝华却笑着说：“我只是做了我力所能及的事情，这是一名医务工作者应该做的。”

技高心善 患者慕名而来

纪宝华退休后被医院返聘，直到几年前才正式退休。原以为退休了能清闲一些，没想到更忙了。

不少病人打听到他的住址，纷纷上门求医。后来，为了方便病患，他干脆设了一家诊所。纪宝华每周一、二、四、六

8点至12点坐诊，但他经常忙到超过下班时间。只要病人提前电话确认，不管几点，纪宝华都会在诊所里等。

纪宝华说，他不为赚钱，想用自己所学帮助病人。给患者敷药，纪宝华只收药粉配方的费用；患有腰椎间盘突出的人找他，他直接把牵引床的网购链接发给他们。由于医术高明又心地善良，不少患者从翔安甚至更远的地方来找纪宝华。

医者仁心 牵挂孤寡老人

20世纪六七十年代，因为缺医少药，纪宝华带领同行，自带粮食，上山采集草药，下村请教农民。得知当地有一种被大家称为“天地清白”的草药，中药名是“■梧”，对止咳有特效，纪宝华一行就亲自熬制，研制出“■梧止咳糖浆”。

退休前，他的工作经历可

谓“身经百战”。

有一次，纪宝华值夜班时，从内科转来一位女病人，说是阑尾炎需要手术。“当时病人腹部剧痛，脸色惨白，血压很低，我诊断可能是宫外孕。”

询问患者的母亲后，却说孩子未婚，不相信是宫外孕。纪宝华见患者病急命危，建议转送第一医院。第二天清晨，牵挂病人的纪宝华一下夜班就直奔第一医院，了解到病人确实是宫外孕。得知病人已脱离危险，纪宝华松了口气。

为适应社会发展和病人的需要，原开元区医院建立骨伤科，专治跌打骨伤。纪宝华又挑起担子，成了学术带头人。他不仅医德高尚，医术精湛，融贯中西医，还热心公益，逢年过节经常给孤寡老人捐款。

S9509007



纪宝华为患者解除痛苦。

资讯

大同社区

“老妈妈”上门关爱吸毒人员



“老妈妈”和大同社区工作人员到吸毒人家谈心。

晨报讯（记者 晋君 通讯员 蔡晓君）“五一”劳动节前夕，老妈妈关爱团及社区网格员，一起到大同社区刚刑满释放的吸毒人员杨某家中，进行入户走访。

老妈妈关爱团志愿者与吸毒人员进行了亲切谈心，通过拉家常，详细了解了他们的家庭、生活等情况，耐心细致地为吸毒人员做心理疏

导工作，宣传禁毒知识和政策，帮助吸毒人员戒断毒瘾，树立重新做人的信心，融入社会生活。

通过老妈妈们的热心沟通，杨某表示：“一定不再沾染毒品，会积极配合社区、派出所做好思想汇报，按期尿检，早日戒断毒瘾，并尽快找一份工作。”

鹭江道社区

扫盲班圆老人识字梦

晨报讯（记者 晋君 通讯员 陈秀芬）为弘扬五四精神，发挥社区青年工作人员的志愿服务作用，5月5日，鹭江道社区党委、鹭江道社区团支部组织青年志愿者，教辖区内不识字或识字较少的老年人学文识字。

现场学习氛围浓厚，13名学员年龄都在60岁以上，他们每人手里拿着笔、田字簿，认真听青年志愿者的讲



青年志愿者在教老人写字。记者 晋君 摄

课。“年轻时没好好学习，这会儿得珍惜啊。”老人们纷纷表示，来扫盲班算是圆了他

们儿时的识字梦。

S9509008

双莲池社区

主题志愿服务“燃五四”



团员青年向居民发放宣传材料。

晨报讯（记者 晋君 通讯员 瑞雅）为了纪念五四运动100周年，进一步弘扬五四精神，近日，双莲池社区党委、双莲池社区团支部携手辖内共建单位党支部，组织团员青年在先锋营小区中庭开展“献志愿 燃五四”主题志愿服务活动。

在活动现场，年轻的党员、团员们为居民提供免费

测量血压、皮具护理、眼镜维修、反诈骗宣传等志愿服务，受到了居民们的欢迎。通过此次志愿服务活动，青年志愿者感受到了志愿服务的快乐和意义。大家纷纷表示，以这样的形式传承五四精神，纪念五四运动，发挥青年志愿者模范带头作用，倡导文明新风，是一件无比有意义的事情。